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المحاضرة هدافأ  

:ـ ٌكون الطالب ملماً ب لمحاضرة ٌجب انبنهاٌة هذه ا  
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كٌفٌة حساب المدى.. 3  
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 مقاييس التشتت للبيانات الاولية

هً مقاٌٌس عددٌة تبٌن مدى اختلاف البٌانات فٌما بٌنها ومدى التفاوت والتغٌر بٌن مفرداتها. -  

ومن هذه المقاٌٌس: -  

المدى . 1  

التباٌن والانحراف المعٌاري. 2  

الانحراف المتوسط. 3  

معامل التغٌر . 4  

 المدى للبيانات الاولية

 تعرٌف: هو الفرق بٌن اعلى قٌمة واصغر قٌمة.

اصغر قٌمة –قٌمة = اعلى المدى   

 



( :1) مثال  

 احسبً المدى للبٌانات الاتٌة:

                   15  ,9  ,7  ,3  ,5  ,22  

 الحل:

اصغر قٌمة –قٌمة = اعلى المدى          

  17=  3 – 22 المدى =           

 

)الطريقة المباشرة(الاولية التباين والانحراف المعياري للبيانات   

اذا كانت البٌانات تعرٌف التباٌن: هو مجموع مربعات انحرافات القٌم عن وسطها الحسابً . -

:هوتمثل عٌنة عشوائٌة فان التباٌن لها   

 

الانحراف المعٌاري: هو الجذر التربٌعً للتباٌن. -  

 

( :2مثال )  

 اوجدي التباٌن والانحراف المعٌاري للبٌانات التالٌة:

                       5  ,12  ,12  ,13  ,22  

 الحل:

 

 



 

)طريقة النظرية(التباين والانحراف المعياري للبيانات الاولية   

:التباين  

                        

 الانحراف المعياري:

                      

  .المعٌاري والانحراف التباٌن احسبً السابق (2: من مثال ) (3مثال )
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 الحل:

     

 

الاولية للبيانات المتوسط الانحراف  

هو القٌمة المطلقة لمجموع انحرافات القٌم عن وسطها الحسابً. : تعرٌف  

فان انحرافها المتوسط ٌكون   x1,x2,…,xn   إذا كان لدٌنا البٌانات  

 

 

 



 

 

( السابق احسبً الانحراف المتوسط.2: من المثال )(4مثال )  

 الحل :

 

 

التغير معامل  

.البٌانات فً المستعملة الوحدة على ٌعتمد لا مقٌاس هو: تعرٌف  

 

.المستعملة الوحدات اختلفت ذاإ حتى تكرارٌة توزٌعات وأ مجموعات عدة فً التغٌر بٌن المقارنة استعمالاته همأ ومن  

(:5مثال )  

وكان متوسط درجاتهم فً  15بانحراف معٌاري  75أحد المقررات هو  ذا كان متوسط درجات مجموعة من الطلاب فًإ

  فوضح أي الدرجات أكثر اختلافاً ؟ 12بانحراف معٌاري  42مقرر آخر هو 

 الحل:

            

 المجموعة الثانٌة اكثر اختلافاً من المجموعة الاولى


